



张颖： 能看得见的 回忆真好

今年49岁的张颖没有很多和家人在一起的照片，唯一的一张全家福是在2007年5月1日拍的。当时，张颖在青岛科技大学教英语，正值五一佳节，张颖终于有了几天休息时间。张颖的妻子刘丽芳带着7岁的女儿坐车来到青岛看他，三口人在游览栈桥的过程中托路人给照了一张照片，于是就有了这张全家福。

“工作很忙，没有时间照相。”张颖遗憾的说，当时张颖在山东的六所大学里面教英语，经常来回于青岛和济南的大学，即使节假日也没有时间，“晚上也经常给学生辅导英语。”

工作的繁忙，使张颖和妻子儿女聚少离多，别的家庭经常一起照相留念，张颖一家却忙于短暂的相聚无暇顾及那些。“当时也没有意识去照相。”张颖说，“年轻不知道怀旧”，此刻张颖看着这张全家福却非常怀念那时的时光。

“她们母女第一次来青岛，那天我们玩的非常高兴。”张颖笑着说，“看到这张照片突然间意识到还有那么一段美好时光”。张颖带着母女俩游览了栈桥，鲁迅公园，水族馆，海底世界等景点。“我们三个人沿着海边，踩着海沙走啊走，女儿还去抓了几只螃蟹”，张颖陷入了回忆当中。

“照全家福是一件非常有意义的事。”张颖说，年龄越发年长，越容易怀旧。

“以后我们要多照一些，经常看看。”张颖说竟然有点后悔拍的照片太少，现在生活条件好了，照相留念也成为普通家庭中一项不可少的程序，空闲的时候看看照片，找找当年的回忆，“忆苦思甜”。

“现在不忙了，以后多照点。”张颖说，“能看得见的回忆真好”。

快门一瞬间 笑容永灿烂

一家人的幸福需要恒久留存

文/片 本报记者 赵松刚 刘蒙蒙

连日来的“晒幸福”报道，记者看到过许许多多的幸福一家人，这些家庭有的是十多人、二十多人的大家庭，也有三个人的小家庭。无论家庭大或者小，在每一张“全家福”里，快门按下的一瞬间，笑容便被永久地留了下来。



曹志兰： 一家人在一起 笑笑多幸福

在潍柴社区曹志兰的卧室墙上，挂着一张精心装裱的全家福，是曹志兰一家在2012年春节时照的。曹志兰和老伴冯来祥坐在前面，儿子家三口，女儿家三口站在后面，照片特意选取了全家福的背景，快门按下的瞬间记录了一家八口人的幸福和睦。

今年69岁的曹志兰身体硬朗，老伴冯来祥也已经71岁了。年龄虽大，老两口却不愿意闲着。房间内打扫的干干净净，家具摆放整齐，冯来祥老人还在阳台上养了好几盆花，给屋子里面增添了几分生机。两位老人育有一儿一女，如今老人的孩子也都早已成家育人。两位老人的孩子家离着老人家很近，除了八月十五和春节时不时会来到家里团聚。“我女儿喜欢照相，整天拿个手机给我照”曹志兰笑着说，“年轻人喜欢自拍，我也加入到这个行列来了”。

“挺喜欢照相的，一家人在一起笑笑多幸福”，2012年正月初二，曹志兰一家在饭店里面吃完饭，专门跑到照相馆请专业人士照了一张全家福。“四张花了700元”，在曹志兰眼里，每张接近200元可不是一个小花销，“花在别的地方会心疼，照相不心疼”。从交谈中，我们可以听出来，曹志兰一家生活地幸福和自在。无论是儿女还是外孙子女，对曹志兰二人都非常孝顺。“外孙省下零花钱给我买蛋卷，吃得我心里甜”，曹志兰说。

“我们过得幸福和睦，就应该用全家福记录下来，也算是一种鼓励”，曹志兰说，每次吃完饭，一家人坐在一起，他们还会经常一起翻看照片，回忆照相时发生的趣事，“更幸福了”。